



## Курс на развитие территории



**В рамках разработки инвестиционного профиля Аромашевского района 27 июля состоялась стратегическая сессия с участием председателя президиума Совета муниципальных образований Тюменской области Виктора Воллerta, рабочей группы аналитиков во главе с руководителем направления и системного анализа работы с инвесторами АНО «Национальный институт инвестиционного развития территорий» г. Москва Алексея Бобова, главы района Игоря Власова, индивидуальных предпринимателей и работников местного самоуправления. Мероприятие прошло на базе культурно-досугового центра.**

✎ Лариса ГИЗАТУЛИНА

Официальная часть началась с приветственной речи главы района Игоря Власова. Он отметил, что мероприятие, на которое ныне собрались участники, нестандартное, интересное и очень значимое для территории.

– Аромашевский район не большой, – говорит Игорь Анатольевич. – В нём живут и работают люди, занимаются важным делом. За последний период заметные продвижения сделаны в самой главной для территории отрасли – аграрной, успешно развивается автодорожный сервис, шаги вперёд есть в сфере охотничьего хозяйства и охотпользователей. Активно ведётся строительство новых и ремонт старых объектов. Здание, в котором сегодня проходит мероприятие, тоже введено в эксплуатацию в июле текущего года

после проведённого ремонта. Не менее важной является сфера оказания услуг и торговли, где занято большое количество населения. За последние три года в районе реализовано 36 инвестиционных проектов, в этом году планируется включить в реестр порядка десятидвенадцати новых инвестпроектов, и они будут реализованы. Глава района поздравил работников торговли, которые 23 июля отметили свой профессиональный праздник. Торжественно вручил благодарности департамента потребительского рынка и туризма индивидуальным предпринимателям из Аромашево: Наталье Гришиной, Елене Михайленко и Евгению Боярских.

С приветственными словами к участникам стратегической сессии на мероприятии обратились Виктор Воллерт и Алексей Бобов.

Виктор Давыдович отметил, что стратегическая сессия даст возможность конкретизировать задачи развития района, увидеть пути-дорожки, по которым нужно двигаться. Областной гость выполнил приятную миссию – вручил награды. Глава района Игорь Власов был удостоен медали «За развитие местного самоуправления», почётные грамоты Общественного конгресса муниципальных образований за существенный вклад в развитие местного самоуправления получили Оксана Лемешкина – управляющий делами администрации и Андрей Богачков – специалист Дома детского творчества, главу Малиновской сельской территории Людмилу Матаеву отметили благодарностью Всероссийской ассоциации местного самоуправления.

Во второй части член рабочей группы из института инвестиционного развития территорий Антон Низовских ознакомил участников мероприятия с результатами проведённых социологических исследований среди населения района, в число которых входили рабочие, служащие, представители бизнес-сообщества и молодёжь. Позиция жителей при оценке территории

показала, что удовлетворённость проживания в районе выше среднего. Большинство аромашевцев отмечают, что на территории что-то меняется в лучшую сторону, но есть и то, на что нужно обратить внимание для улучшения ситуации. Среди опрошенных высок процент недовольных уровнем оказания медицинских услуг, сложностями с поиском работы. Молодёжь (категория от 16 до 35 лет) в своих ответах отметила недоступность профобразования, отсутствие мест для хобби и коллективных встреч. Значительно выражен запрос населения на такие объекты социальной инфраструктуры, как спортивный комплекс, бассейн, детский развивающий центр, салон красоты, центр бытовых услуг, и наибольшая потребность в этом у молодого поколения.

Стратегическая сессия предполагала работу представителей института инвестиционного развития с аудиторией. Основную часть участников здесь составили индивидуальные предприниматели района и работники местного самоуправления. В процессе деловой игры участники делились своими идеями, предлагали варианты по формированию образа

будущего родной территории, активно дискутировали. Надо сказать, что все инициативы и предложения будут доработаны и учтены при разработке инвестиционного профиля по развитию аромашевской территории.

Рабочая группа аналитиков побывала в ряде районных предприятий, пообщалась с индивидуальными предпринимателями Алексеем Костиным и Андреем Платоновым из Аромашево, Натальей Мустецану из Слободчиков.

Подытоживая визит в Аромашевский район, Алексей Бобов отметил, что пример Тюменской области хорош в части связи региона с муниципалитетами. Они смотрят в одну сторону, двигаются в выбранном вместе направлении. Наблюдается хороший уровень коммуникации внутри муниципальных образований между бизнес-сообществом и властью. Аромашевский район имеет хорошие ресурсы бюджетной наполняемости, есть возможности для реализации социальных программ, развития территории. Положительно Алексей Бобов оценил активность представителей бизнес-сообщества, которые проявляют интерес к новым проектам и стремление к их реализации.

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Ведётся закладка  
кормов

✦ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В хозяйствах района продолжается заготовка кормов для общественного животноводства. С целью обеспечения сытной зимовки скота в сельхозпредприятиях и КФХ осуществляют закладку сена и зелёную массу на сенаж. Капризы погоды не позволяют кормозаготовителям расслабляться, поэтому они стараются максимально использовать каждый погожий день.

По информации, предоставленной управлением сельского хозяйства, на 1 августа план по заготовке сена выполнен на 54 %, сенажа – на 40 %. Полностью грубыми кормами обеспечил себя СПК «Слободчиковский», и сейчас кормозаготовительная бригада хозяйства осуществляет уборку зелёной массы на сенаж. Потребность в этом виде корма в СПК составляет 1800 тонн, заложено 294 т.

Успешно закладка сенажа ведётся в Юрминском отделении ООО СП «Гольшмановское», где плановые показатели выполнили на 81 %. Запасы грубых кормов здесь пополнили на 40 % – зарулонили 221 тонну сена из 550 за-

планированных.

Продуктивно работает звено кормозаготовителей из ООО «Руссаковское», где с начала сезона заготовили 330 тонн сена из 400 необходимых (план выполнен на 83 %). После завершения закладки грубых кормов здесь планируют сразу же приступить к заготовке сенажа.

Зелёная жатва активно ведётся в малых формах хозяйствования. Наибольшие объёмы сена заготовлены в крестьянско-фермерских хозяйствах Анатолия Свистунова из Ангарки и Павла Горбунова из Ольгино. В каждом из них полеводы зарулонили по 150 тонн сена. В ООО «Сорочкинское» грубых кормов спрессовали в количестве 100 тонн, в КФХ Николая Матаева – 60 тонн, в хозяйстве индивидуального предпринимателя Лизы Батыровой – 160 тонн.

По состоянию на 1 августа, в районе скошено сеяных и естественных трав на общей площади 1760 гектаров, заготовлена 1551 тонна сена при плане 2880; сенажа заложено 2314 тонн, потребность в котором составляет 5800 тонн.

✦ Александр НИКОЛАЕВ

Аромашевский филиал областной больницы № 11 получил четыре новых автомобиля «Лада Ларгус» в рамках реализации федеральной программы модернизации здравоохранения.

Всего главный врач Алексей Белов вручил ключи от 17 таких автомобилей представителям четырёх районных больниц – филиалов областной больницы №11. Так, по пять «Ларгусов» будут обслуживать Гольшмановскую и Омутинскую больницы, четыре отправились в Аромашево и три – в Юргинский район.

– Ранее мы получали в рамках этой программы пять автомобилей. Это большой прорыв для нас. Сегодня ещё 17 пополнят автопарк больниц и будут работать на благо наших пациентов, – прокомментировал Алексей Белов.

После торжественного вручения ключей водители оценили качество новых автомобилей.

– Я работаю в Аромашевс-



• Главный врач областной больницы № 11 Алексей Белов вручил ключи от новых автомобилей водителям Аромашевской больницы.

кой больнице более семи лет. Могу сказать, что наш автопарк требовал замены – многие автомобили сильно изношены. А эти – комфортные, в них есть и кондиционер. Всё удобно, – отметил Олег Майер.

Добавим, что один из новых

«Ларгусов», полученных районной больницей, отправится в Сорочкинский ФАП, ещё три – будут обслуживать районную поликлинику: в круге их задач – вызова, патронажи, доставка биоматериала, активное посещение пациентов, вакцинация.

## ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

Сегодня гуляем,  
а завтра хлеб убираем

✦ Сергей СТЕПАНЮК

30 июля центром притяжения стало село Новопетрово. Здесь, в рамках реализации районной программы развития русской культуры «Горница», проходил праздник «Зажинки – начало сбора урожая».

Зажинки – это древний славянский праздник земледельцев. По сложившейся традиции его отмечают в конце июля, когда начинается уборка урожая. Этот день крестьяне отводили для подведения итогов своего многодневного труда. Считалось, как проведёшь «Зажинки», так и урожай соберёшь, поэтому праздник встречали пышно и весело. И хотя сегодня многие старые традиции уходят в прошлое, память о народных праздниках свято сохраняется, а многое, благодаря специально разработанным программам, возвращается вновь. Так было и на этот раз.

Чтобы урожай был богатым, гостей праздника пригласили принять участие в обряде «Величание первого снопа». Трогательная, надо сказать, это картина. Участники самодеятельности в народных костюмах вместе с гостями водили хороводы вокруг Жницы, установленной в центре поляны. Один хоровод превращается в два, потом они плавно перешли в ручеёк, из которого 8 участниц «вытекают» со снопами и ставят возле Жницы суслон. Украшают всё это цветами и лентами. Всё это знаменует радость людей

при сборе урожая.

Поздравить новопетровцев с праздником на сцену пригласили начальника управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Анатолия Анаприюка:

– Вот и наступает для сельско-

го жителя горячая пора – время собирать урожай. Сегодня тот день, когда можно хорошо отдохнуть, зарядиться позитивным настроением и энергией. По народному преданию сегодня ещё можно сказать «работа не волк, в лес не убежит», но

это только сегодня. А завтра все дружно должны выйти на битву за урожай. Крестьянский труд не лёгок, но именно он является благополучием всего человечества. Желаю всем рекордных урожаев, своевременно и качественно его собрать и заго-

товить семена для следующего урожая. Будем помнить всегда: хлеб всему голова, – сказал Анатолий Афонасевич.

Приветствовал односельчан и гостей территории глава Новопетровского сельского поселения Ренат Назыров: »3



# Сегодня гуляем, а завтра хлеб убираем

«2 – Уверен, что сегодня все получат много положительных эмоций, повеселятся и отдохнут. Желаю вам благополучия, счастья, здоровья и пусть праздник удастся, – пожелал Ренат Альбертович.

И вновь сцена была предоставлена в распоряжение артистов. Более сорока номеров они приготовили к празднику. В перерывах между концертными номерами были вручены призы и награды тем, кто принял активное участие в организации праздника. Так, по результатам объявленного конкурса, свои призы получили Ольга Халатова и Мария Ларионова из Ангарки, собравшие самые красивые снопы.

В палатках, установленных по периметру поляны, располагались фотозоны, гости из соседних деревень представляли национальную выпечку и напитки. Свои поделки привезли умелицы из «Волшебного сундучка», а Елена Марчук, представлявшая ателье «Силуэт» из Голышманово, предлагала примерить на себя национальную одежду, сшитую ей самой. Нашлись развлечения и для юных участников праздника. На установленном батуте, например, они выстраивались в очередь. В общем, как и предполагалось, праздник удался на славу.



# Аромашевский район объявил конкурс для СО НКО

Подготовил  
Александр НИКОЛАЕВ

Аромашевский район стал первым среди муниципалитетов, который объявил грантовый конкурс для СО НКО на портале конкурсов Тюменской области <https://тюменьгранты.72to.ru/>. Конкурс направлен на охрану здоровья граждан и пропаганду здорового образа жизни.

Такая возможность появилась благодаря введению в промышленную эксплуатацию вышеназванного портала. Ранее он работал в пилотном режиме.

Как сообщает Информационный центр правительства Тюменской области, портал создан для проведения по единой технологии конкурсного отбора социальных проектов некоммерческих организаций, как на региональном, так и на муниципальном уровнях.

Системой предусмотрено:

- проведение муниципальных и региональных конкурсов для СО НКО;

- приём заявок через личный кабинет (вход в систему через портал госуслуг);

- оценка программ (проектов) независимыми экспертами по единым десяти критериям, аналогичным критериям Фонда президентских грантов.

Создание единой технологии проведения конкурсов в регионе позволит обеспечить доступность (подать заявку можно из любой сельской территории, не выезжая за её пределы), открытость (все заявки после прохождения регистрации находятся в публичном доступе) и прозрачность (исключение коррупционного фактора при оценке проектов – экспертиза проектов осуществляется экспертами в электронном виде в удалённом доступе, изменить данные оценки нельзя, отсутствует фактор давления на эксперта) конкурсных процедур.

Сообщается, что до конца 2024 года все муниципальные образования должны перевести конкурсы на платформу.

# Памяти педагога с большой буквы

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «СЛАВА ТРУДУ» ПРИШЛИ ПИСЬМА С ВОСПОМИНАНИЯМИ О НИКОЛАЕ ФЁДОРОВИЧЕ ВАЛЕНЦЕВЕ, КОТОРЫЙ УШЁЛ ИЗ ЖИЗНИ 31 ИЮЛЯ 2022 ГОДА

С 1974 по 2000 годы мне довелось жить и работать учителем в Малоскарединской и Малиновской школах Аромашевского района под руководством Николая Фёдоровича Валенцева. Проработала, как песню пропела. Вот уже 22 года я живу в Краснодарском крае на своей исторической родине. Смс от подруги молнией ударило по мозгам: Валенцева больше нет. Завтра похороны. Я не представляю жизни без него и его жены Альбины Павловны, бессменного методиста РОНО. Это счастье – жить и работать рядом с этой лебединой парой. Они были для нас нравственными ориентирами.

Родился Николай Фёдорович в 1936 году в селе Сорочкино. Отец рано погиб. Мальчику было тогда только семь лет. С этого возраста мальчик начал постигать тяготы военного и послевоенного голодного времени. Домашняя работа, огород, заготовка дров, постоянное недоедание – неполный перечень испытаний. Николай Фёдорович не стеснялся рассказывать, что нужда заставляла просить милостыню, чтобы выжить. Но трудности закаляли характер. Когда он отлично закончил Русаковскую семилетнюю школу, семья переехала в город Ишим. Николай устроился работать на завод учеником фрезеровщика. С детства он привык к тяжёлому физическому труду и самостоятельности. Настойчивый и талантливый юноша быстро добился успехов на производстве. Через некоторое время он получил высокий разряд и стал многостаночником. Он был перспективным специалистом, при социализме в системе умели работать с кадрами. Портрет его много лет висел на городской доске почёта. В вечернее время юноша продолжал учиться. В 18 лет он вступил в ряды КПСС, а в 22 стал студентом первого курса физико-математического факультета Ишимского пединститута. К этому времени он накопил большой жизненный опыт в рабочей среде. Во время отпусков он объезжал всю Прибалтику, побывал в разных уголках страны. Молодого коммуниста избрали председателем профкома. Это была оплачиваемая общественная деятельность. Она давала дополнительный заработок и забирала много сил. Приходилось ездить с ректором на различные совещания и показывать пример отличной учёбы. Общественной работой он занимался всю свою жизнь.

Заведующим РОНО он работал с 1974 по 1997 годы. Заслуженный учитель школы РСФСР, отличник народного просвещения, почётный гражданин Аромашевского района – всё это о Николае Фёдоровиче Валенцеве.

Сорок лет он занимался депутатской деятельностью. В 2011 году в районе был создан Совет ветеранов педагогического труда. Николай Фёдорович – длительный его руководитель. 44 года педагогического труда за плечами Николая Фёдоровича. Он знает о проблемах и бедах ветеранов.

Совместно со старшеклассниками они отыскали 18 могил безродных ветеранов Великой Отечественной войны. Каждую весну ко дню Победы они приводили могилы в порядок. Это большой его вклад в дело воспитания подрастающего поколения. Когда зверствовали клещи, то эту работу Валенцев выполнял один.

Николай Фёдорович в душе был христианином. Случай свёл его с батюшкой из Ишимского храма. Они оказались одноклассниками. Николай Фёдорович привлёк отца Константина к освящению аромашевского кладбища. Процедура длилась три дня, зато святая вода попала на каждую могилу.

Вся жизнь этого скромного и настойчивого человека посвящена служению людям.

21 октября 2021 года Николаю Фёдоровичу исполнилось 85 лет. Он обещал прожить 90 лет... не пришлось...

Милый-милый Человек, царство тебе небесное! Низко кланяюсь...

О.И. Фокина

Ушёл из жизни исключительной важности для района, замечательный во всех отношениях человек, почётный гражданин Аромашевского района Николай Фёдорович Валенцев.

Уход из жизни такого человека – это боль, скорбь. Словами не залечить эту рану. Но светлая память о Николае Фёдоровиче, как честного и достойно прожившего жизнь, навсегда останется в памяти всех, с кем работал, кого знал, и кто его знал, любил и уважал. Всю свою жизнь он посвятил людям. К нему обращались за советом, за помощью, и он никогда не отказывал никому. В меру своих возможностей старался принять участие в судьбе каждого, кто к нему обращался.

Родился Николай Фёдорович в 1936 году в д. Сорочкино. Судьба его не баловала. Вырос в большой семье. Рано потерял отца – Фёдора Ивановича. Он ушёл на фронт и не вернулся. Мама, Васса Петровна, поднимала детей одна. Жили очень трудно, особенно в военные годы. Но, несмотря на такие трудности, учился подросток в школе на «отлично». Когда заболела мама, семья переехала в г. Ишим. Там Николай Фёдорович окончил школу, поступил на завод фрезеровщиком, но тяга к учению у него перетянула рабочую профессию. После окончания вечерней школы он поступает в Ишимский педагогический институт на физико-математический факультет.

По окончании пединститута его направляют работать директором школы в г. Ишим. Но своя родина тянула к себе. Николай Фёдорович был переведён в Русаковскую школу на должность также директора школы. И опять он возвращается в связи с вакансией директора школы в Ишимский район – в с. Равнец. Ученики, родители, коллеги приняли нового директора, полюбили, очень уважали. До сих пор там помнят Николая Фёдоровича, как очень душевного, отзывчивого и компетентного руководителя. Он оставил там много друзей и всегда отзывался о Равнеце с благодарностью и любовью. Около четырёх лет отдал этой должности в Равнеце Николай Фёдорович.

В Тюменском обкоме, заметив высокий профессионализм, умение правильно направлять работу коллективов, ему предложили должность заведующего районным отделом образования с. Аромашево. Отделом образования он руководил с 1974 по 1997 годы, за исключением короткого перерыва, когда он был на партийной работе. За годы работы на посту заведующего были построены многие школы, трижды Аромашевский РОНО становился краснознамённым на уровне Союза, России и области.

Николай Фёдорович сам агитировал, отбирал лучших учеников для поступления в Ишимский пединститут. Готовил кадры для школ района.

Николай Фёдорович Валенцев отмечен высокой наградой – Заслуженный учитель России. Много лет не переставал преподавать физику, и когда работал, и когда вышел на заслуженный отдых. Николай Фёдорович обладал феноменальной памятью. Он чётко помнил по именам и отчествам всех учеников, родителей, педагогов, всех, кого знал, никогда не ошибался.

Кроме педагогической деятельности, будучи на пенсии, Николай Фёдорович занимался долгие годы общественной работой. Избиратели неоднократно доверяли ему депутатство на своих участках, так как он подходил к запросам избирателей ответственно.

Николай Фёдорович был исключительно любящим мужем, отцом, дедушкой, любил заниматься садом, цветами.

Николай Фёдорович Валенцев пользовался уважением среди коллег, односельчан и всех тех, кто знал беспокойного, неравнодушного человека.

Глубокое соболезнование родным, близким. Пусть земля будет ему пухом. Вечная ему память.

В.А. Серенкова

**Учредитель:**  
Департамент по общественным связям,  
коммуникациям и молодёжной политике  
Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель:**  
Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Слава труду»».  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

**Газета выпускается при финансовой поддержке  
правительства Тюменской области**

**Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.**

**М.М. Осокина** – редактор газеты  
(тел.: 2-11-64);  
**А.А. Андреева** – редактор радио  
«Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);  
**Л.З. Гизатуллина** – заведующая отделом  
писем и социальных проблем  
(тел.: 2-16-54);

**С.Н. Степанюк** – заведующий отделом  
общественно-политической жизни  
(тел.: 2-30-56);  
**К.В. Самсонова** – редактор сайта  
«Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);  
**Л.А. Шамшурина** – главный бухгалтер  
(тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

**РЕКЛАМА  
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
принимаются с 8 до 16 часов,  
обед с 12 до 13 часов;  
• телефон/факс: 2-11-85.  
• e-mail:  
[reklama.slavatrudu@yandex.ru](mailto:reklama.slavatrudu@yandex.ru)  
– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.  
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.  
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС  
54332  
ТИРАЖ 1814 ЭКЗ.  
ЗАКАЗ № 61  
ЦЕНА 12 РУБ. 72 КОП.**

 <http://aromashevo.online>  
 [strudu72@gmail.com](mailto:strudu72@gmail.com)

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

**6+**

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!